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UNIVERSITE TOULOUSE I CAPITOLE ANNEE UNIVERSITAIRE 2017-2018
PREMIERE SESSION

LICENCE 3 MENTION ECONOMIE

Mathématiques

Seule la calculatrice FX-92 est autorisée.

1. Soit ¢ la forme quadratique définie par q(z,y, 2) = (z + y)> + (22 + 2) (2y + 2).
(a) Préciser la matrice A, symétrique, canoniquement associée a q .
(b) Quelle est la signature de q ?
(¢) Montrer que: VX € R3: ¢(X) <5 X|>

N

Soit f(z,y) = e*TY — 2¥ — 2¢Y
(a) Déterminer le gradient et la matrice hessienne de f.

(b) Quels sont les points critiques des f ? Sont-ils dégénérés ?

3. Les sous-ensembles suivants de R? sont-ils fermés ? ouverts ? bornés ? compacts ?

K = {(zy2) eR% 24y =1,2" +3 <5z}
Ky = {(f,yvz) € (R+*)3; r<y< 2—4}
Ky = {(s—2t,s+t*s+1t); (s,t) eR’et 0<s<t<1}
4. (a) Soient o € R\{-1;1} et S une matrice de symétrie. I désigne la matrice identité de méme taille.

Déterminer 3 € R tel que: (I +aS)"" = 3(I —asS).
-1 2 2 2

(b) En déduire I'inverse de la matrice M = 3 _; _? g
2 2 2 -1

5. (a) Etudier la convergence de la série suivante : > n?;—j;%

L. . . 271, 3 5,/71,
(b) Calculer le rayon de convergence de la série entiére suivante : > g;ﬁg) =

Baréme envisagé : 11+2+1 2)2+2 3)2424+2 4)1+2 5)1+2



